

РАЗВИТИЕ РЕСУРСНОГО ЦЕНТРА КАК НЕОБХОДИМОЕ УСЛОВИЕ ПРЕДОСТАВЛЕНИЯ КАЧЕСТВЕННЫХ ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫХ УСЛУГ

О. Н. КУЛИК

*Филиал «Индустриально-педагогический колледж»
учреждения образования «Республиканский институт
профессионального образования»*

Аннотация: Представлена деятельность ресурсного центра современных технологий в строительстве филиала «Индустриально-педагогический колледж» учреждения образования «Республиканский институт профессионального образования». Описаны задачи и основные направления функционирования ресурсного центра.

Сегодня образование рассматривается мировым сообществом как один из важнейших факторов стабильности экономик государств, как движущая сила их развития. Оно же является главным стратегическим ресурсом и основным фактором решения социальных проблем.

Существенно изменяются профессиональные качества, востребованные на рынке труда. Для работодателя становится ценнее не квалификация, как таковая, а компетентность, характеризующаяся обладанием определенными способностями для решения конкретных задач повышения эффективности производства. Повышаются требования к профессиональной подготовке работников, соответствующему уровню необходимых знаний, умений и навыков для выполнения производственных задач и высокой конкурентоспособности организации в целом.

Конкретным шагом в направлении подготовки кадров в соответствии с требованиями реального сектора экономики явилось создание на базе филиала «Индустриально-педагогический колледж» УО «Республиканский институт профессионального образования» Ресурсного центра современных технологий в строительстве.

Одними из основных задач функционирования ресурсного центра являются:

- повышение доступности качественной профессиональной подготовки на основе концентрации в ресурсном центре высокостоймых и высокотехнологичных ресурсов;

- обеспечение непрерывного профессионального образования и обучения кадров по соответствующему виду экономической деятельности в условиях модернизации экономики;

- профессиональное (практическое) обучение различных возрастных групп граждан по сложным и новым профессиям, специальностям, видам профессиональной деятельности;

- обучение обучающихся на современном высокотехнологичном оборудовании.

Решая задачи по постоянному обновлению материально-технической базы ресурсного центра, расширению спектра образовательных услуг, их учебно-методического обеспечения, ресурсный центр работает в режиме развития, определяя возможности социального партнерства и расширяя связи с заинтересованными предприятиями и организациями различной формы собственности.

Уникальность ресурсного центра филиала «Индустриально-педагогический колледж» УО РИПО в многофункциональности его направлений. Работа ресурсного центра направлена на осуществление профессиональной подготовки, повышения квалификации и переподготовки специалистов по общестроительным, сантехническим, электрогазосварочным, электромонтажным работам, в ходе которой происходит знакомство с новыми строительными технологиями с применением современных материалов, техники, оборудования.

Одними из направлений деятельности ресурсного центра являются образовательная и сетевая. *Образовательная* рассматривается как реализация об-

разовательных программ по профессиональной подготовке учащихся профессионально-технических, средних специальных учебных заведений; подготовке, переподготовке и повышению квалификации работников организаций, безработных граждан и незанятого населения; стажировке инженерно-педагогических работников и мастеров производственного обучения учреждений профессионального и среднего специального образования; *сетевая* – как предоставление материально-технических, учебно-методических, информационных и других ресурсов для использования учреждениями образования, обеспечивающими получение профессионально-технического, среднего специального, высшего образования, а также организациями и отдельными гражданами для повышения квалификации, профессиональной подготовки и переподготовки, освоения новой техники, оборудования, технологии, передовых производственных приемов и методов труда.

Повышение качества образования, обеспечение подготовки высококвалифицированных специалистов, конкурентоспособных и мобильных на рынке труда, готовых к дальнейшему профессиональному и личностному развитию неразрывно связано с материально-технической базой, которая требует постоянного укрепления и обновления в соответствии с требованиями современного производства.

Для обеспечения функционирования Ресурсного центра созданы учебные кабинеты, лаборатории и мастерские, обеспеченные новейшим и постоянно обновляющимся строительным оборудованием, инструментами и материалами.

В ресурсном центре осуществляется реализация основных образовательных программ среднего специального образования для учащихся колледжа и дополнительного образования взрослых. Реализация образовательных программ дополнительного образования взрослого населения ведется по 4-м программам: профессиональная подготовка рабочих (служащих); переподготовка рабочих (служащих); повышение квалификации рабочих (служащих); обучающие курсы. Для эффективной качественной подготовки рабочих в соответствии с требованиями строительных организаций, управления по труду и социальной защите, организаций жилищно-коммунального хозяйства для обучения современным технологиям при проведении санитарно-технических работ мастерская по проведению санитарно-технических работ оборудована необходимыми приборами и инструментом. Постоянно обновляется материально-техническая база мастерских по проведению отделочных и каменных работ.

В соответствии с Концепцией ресурсные центры призваны выполнять важную роль в сетевом взаимодействии учреждений образования, которая представляет собой их совместную деятельность, обеспечивающую учащимся возможность освоить образовательную программу определенного уровня и направленности с использованием ресурсов нескольких учреждений образования. Целью организации процесса сетевого взаимодействия является обеспечение коллективного доступа к имеющимся высокотехнологичным ресурсам.

В рамках организации сетевого взаимодействия с другими учреждениями образования на протяжении многих лет в ресурсном центре филиал «Индустри-

ально-педагогический колледж» УО РИПО организовано прохождение производственного обучения учащимися других учреждений образования на базе колледжа. Постоянное обновление материальной базы учебных лабораторий и мастерских ресурсного центра позволяет обеспечить возможность проведения производственного обучения для учащихся других учреждений образования. В частности на протяжении многих лет для учащихся филиала БНТУ «Минский государственный технологический колледж» организуется проведение слесарной и механической учебных практик. Приобретение нового современного оборудования в сварочной мастерской позволяет отрабатывать все виды сварки. А оснащение лаборатории методов обучения сварке современными виртуальными тренажерами сварщика созданными с использованием технологии 3D дополненной реальности позволяет ускорить процесс обучения сварке и повысить качество подготовки обучающихся при снижении затрат электроэнергии и материалов. Таким образом, имеется возможность повысить уровень обучения не только обучающихся колледжа, но и учащихся филиала «Колледж современных технологий в машиностроении и автосервисе» УО РИПО и УО «Минский государственный профессиональный лицей №5 транспортного строительства» при прохождении производственного обучения в сварочной мастерской, реализуя принцип сетевого обучения на высоком уровне.

Сосредоточение новейшего и постоянно обновляющегося оборудования, инструмента и материалов в одном центре позволяет осуществлять постоянную подготовку кадров на новом современном технологическом уровне, а также дает возможность использования площадки ресурсного центра для подготовки учащихся (студентов, молодых специалистов) к участию в конкурсах профессионального мастерства.

На базе колледжа традиционно проводятся комплексные мероприятия по подготовке к региональным и республиканским конкурсам профессионального мастерства «WorldSkills Belarus», организуется проведение отборочных региональных туров, подготовка к участию в международных соревнованиях профессионального мастерства «WorldSkills International».

Таким образом, в ресурсном центре объединяются, интегрируются и концентрируются образовательные ресурсы для подготовки современного квалифицированного специалиста. Благодаря этому создаются условия для качественного освоения обучающимися учебных программ производственного обучения, приобретения практических навыков работы на современном оборудовании при освоении ими образовательных программ профессионально-технического, среднего специального, высшего образования и дополнительного образования взрослых

Список литературы

1. Концепция ресурсного центра учреждения образования // одобрена коллегией Министерства образования Республики Беларусь, постановление коллегии от 26.09.2012 г. № 138

2. Голубовский, В. Н. Разработка и внедрение образовательной программы подготовки квалифицированных кадров по новой специальности в колледже : метод. рекомендации / В. Н. Голубовский. – Минск : РИПО, 2014. – 100 с.

3. Организация деятельности ресурсных центров учреждений образования : метод. рекомендации / О. Н. Синельникова [и др.] ; под общ. Ред. Э. М. Калицкого. – 3-е изд., стер. – Минск : РИПО, 2013. – 71 с.